Priklady na jednicku

. Prace, kterou vykoname pri chiizi po vodorovné cesté, spociva v tom, ze pri kazdém kroku se
nase télo zvedne asi o 3 cm. Jak velkou praci vykona zak, kdyz ujde 10 km? Hmotnost zaka je
20 kg, hmotnost aktovky je 3 kg, délka kroku je 0,5 m.

. Tlakem pary o velikosti 800 kPa se posunul pist o 0,3 m. Urci praci, kterou tato para pri
posunovani pistu vykonala, kdyZ obsah pistu je 200 cm?*?

. Jakou praci vykona chlapec, kdyZ zvedne kamen ze dna potoka 50 cm hlubokého na hladinu?
Gravitacni sila pusobici na kamen ve vzduchu je 200 N, hustota kamene je 2000 kg/m’.
Vypocditej si hmotnost a objem kamene!!!

. Jak velké mnozstvi vody precerpaji nacerpala v Malesicich za 10 minut, jestlize je horni cast
prehrady nad spodni hladinou vody ve vysce 85m a vykon cerpadel je 480MW (nebudeme
prihlizet ke ztratam)?

. Jerab ma zvednout béhem osmihodinové pracovni smény 3000 tun stavebniho materialu do
vysky 9 metrd. Jaky vykon ma jeho motor?

. Buchar o hmotnosti 500 kg provadi 40 Udert za minutu. Jaky je vykon bucharu, zveda-li se
kladivo neustale do vysky 0,8 metru?

. Jakou praci vykona parni motor za 10 minut, jestlize jeho prikon je 30 kW a pracuje s u¢innosti
15%?

. Strikacka vrha za minutu 200 litra vody do vysky 30 metrG. Jaky je vykon a prikon Cerpadla, je-
li 4c¢innost zarizeni 65%?



